

红领巾喜迎十九大 祝福祖国颂党恩



本报记者 周琳 通讯员 袁志冲 施洪辉

音乐响起，一群“小花朵”冲向舞台，伴着欢快的节拍，跳起开场舞《花开绽放心向党》。8月30日，启东市汇龙镇北城区街道幸福一村社区“喜迎党的十九大，祝福祖国颂党恩”文艺晚会在社区广场拉开帷幕。别样的开场舞、富有感情的诗朗诵、用心的演奏、动情的演唱，不仅赢得了观众的阵阵掌声，也在咱红领巾的心里埋下了一颗颗爱党爱国的种子。

舞台上传来一阵悠扬的小提琴声，启东市实验小学六(15)班包一成同学正在演奏《闪闪的红星》。为了更深刻地把握乐曲的内涵，演出前包一成还特意观看了电影《闪闪的红星》，“之前只觉得旋律很好听，没有去想它内在的含义。”看完电影后，小主人公潘冬子的机智与勇敢深深打动了包一成，“要想胜利不能靠等，要靠自己去奋斗！我们在学习上、生活中无论遇到什么困难，都要向潘冬子学习，勇于面对困难，战胜困难。”为迎接即将召开的党的十九大，包一成设定了自己的“小目标”，“我要好好学习，长大成为建设祖国的栋梁之才！”

你方唱罢我登场，整场晚会好不热闹。这不，启东市实验小学五(1)班李俊乐的独唱《小白杨》就道出了自己对祖国和人民军队的感恩，“如果没有战士们在边关默默地守护，我们的生活就不会像现在这样幸福、安宁。”新学期开学，同学们发现李俊乐学习更加努力更加认真了，李俊乐说：“我们只有好好学习，才能不辜负祖国的期望和战士们的默默付出。”



大丰好玩呢！

盐城市大丰区第一小学四(2)班 刘笑笑

又是一个暑假，虽然长达两个月，我却并不觉得无聊，因为我生活在美丽的海滨小城——大丰，“大丰好玩呢！”特别是最近几年家乡的发展变化，让我更加喜爱她。告诉你，在美丽的大丰，生活可以安排得多姿多彩、有声有色。周一，我可以去位于西郊梅园的“水立方”水上乐园，挑战一下海洋转马、太空飞椅，与清爽的池水来个零距离接触。周二，我可以去荷兰花海，用手机拍拍美丽的花儿，游览庄严严肃穆的欧式教堂。周三周四，我可以去上海知青馆，看看馆里收藏的两万多件当年知青生活、生产用过的物品，参观知青会所、老虎灶、护馆河等景点。不能光顾着玩，周五我要去城东的新图书馆好好充下电，那里的一景一树都能让我静下心来沉浸于阅读。到了周末，我可以和休息的爸爸妈妈去位于港口的海洋馆，走进画面壮阔、视听优美的科普区，穿过光与影、动与静、声与影交融的海底观光隧道。

家乡的发展可真是日新月异，给我的暑假生活带来了无限惊喜！我为生活在美丽的大丰感到骄傲！



8月30日，连云港市解放路小学迎来开学日，领到新书的同学们迫不及待翻开书本，在老师的带领下，细细品味书中世界。新学期，新气象，历经一个暑假的同学们长大了，个个精神抖擞、朝气蓬勃！

通讯员 时超

无锡市南湖小学：解放军叔叔“开讲”第一课

本报讯 9月1日，4位来自炮兵某旅的解放军叔叔来到无锡市南湖小学，和同学们一起上了一堂难忘的开学第一课。

操场上，站军姿、练正步、喊口号，同学们跟着解放军叔叔体验军人严明的纪律、严格的要求。解放军叔叔还为同学们演示了标准的队列动作，一个个整齐划一的动作，折射出了军人们

服从指挥、坚韧、顽强的意志品质。英姿飒爽的风采在同学们心中挥之不去，小小的军人梦在同学们心中慢慢滋生。

江苏省优秀少先队员纪雨欣同学带领同学们大声喊出心中的誓言，决心努力学习，用实际行动为祖国发展贡献力量，为党的十九大召开献礼，为实现中华民族的伟大复兴梦而努力。

通讯员 邹燕瑛



美德少年风采录

“她是我心目中的女神，不仅学习成绩名列前茅，脸上还总是挂着如春风一般的微笑。”“作为学习委员，她特别愿意为同学们答疑解惑，不会的题目大家都愿意去问她。”……同学和老师口中的“她”便是太仓市双凤中学初三(4)班的吴佳雯。在同学们眼里，吴佳雯是谦和友善的代名词，而提到吴佳雯，不得不说的是她和姚佳玲的“双佳故事”。

回忆起故事的开始，吴佳雯仍记忆犹新。那是小学一年级开学的第一天，吴佳雯像其他同学一样期待着自己的新同桌。迎面走来的一位胖嘟嘟的女孩映入吴佳雯的眼帘，她那张红扑扑的小圆脸在吴佳雯眼里像极了一颗“小太阳”，更巧的是这颗“小太阳”选择

本报记者 张致莹 通讯员 徐祖根 顾士杰

坐在了自己的身边。细心的吴佳雯发现，“小太阳”的耳朵上“背”着一个黑色的小盒子，在老师的介绍下，吴佳雯才知道自己的同桌名叫姚佳玲，她耳朵上戴着的是助听器。从那天起，吴佳雯便自告奋勇地当起了姚佳玲和同学老师们交流的“翻译官”，她还给自己和姚佳玲起了个响亮的外号——“双佳组合”。

从小学到初中，“双佳组合”几乎形影不离，彼此间也默契十足。虽然吴佳雯没有学习过手语，但和姚佳玲比划时，姚佳玲总是很快就能理解她的意思；姚佳玲因为听力不好导致语言能力比较弱，但只要她张张嘴甚至一个眼神，吴佳雯便能明白她的想法……在学校里，当有淘气的男生欺负姚佳玲时，吴佳雯便从“软妹子”一

秒变身“女汉子”，和男生理论；当姚佳玲终于学会写字，兴奋地在写下“妈妈”后又写下“吴佳雯”时，吴佳雯激动不已：“原来我在她心里这么重要，有她这样的朋友真好！”

如今，“双佳组合”已经走到第九个年头，吴佳雯感谢小学一年级的那天姚佳玲选择了她作为同桌，并在自己取得进步时竖起大拇指“比赞”，在自己难过时拍拍肩膀作为安慰，在背后默默地支持着自己，成为无声却坚强的力量。“双佳组合”的故事感动了许多人，今年，吴佳雯还获得了第四届江苏省“百名美德少年”称号，她说：“我要做姚佳玲一辈子的‘耳朵’，和她一起听人世间的‘声’，听大自然的‘音’，将‘双佳故事’一直‘讲’下去……”

关心下一代周报

国歌纳入中小学教育

国歌法明确，国歌纳入中小学教育。我们中小学生要注意些什么呢？



小贴士：

在下列场合，应当奏唱国歌：

- (一)、全国人民代表大会会议和地方各级人民代表大会会议的开幕、闭幕；
- 中国人民政治协商会议全国委员会会议和地方各级委员会会议的开幕、闭幕；
- (二)、各政党、各人民团体的各级代表大会等；
- (三)、宪法宣誓仪式；
- (四)、升国旗仪式；
- (五)、各级机关举行或者组织的重大庆典、表彰、纪念仪式等；
- (六)、国家公祭仪式；
- (七)、重大外交活动；
- (八)、重大体育赛事；
- (九)、其他应当奏唱国歌的场合。



忘了切两半

一天，佳佳到一家常去的餐馆进餐。煎肉片端来后，佳佳翻来翻去只找到一块肉，就问：“我以前来这里吃煎肉片，都是两块肉，今天怎么只有一块？”

“啊，对不起，这是厨师粗心大意，忘了把肉切成两半了。”

几条腿

朋朋放学回家后高兴地告诉妈妈：“我今天在课堂上得奖了！”妈妈问：“为啥？”

朋朋：“老师问鹦鹉几条腿，我说三条！”

妈妈：“不对，应该是两条，你怎么能得奖！”

朋朋：“其他同学都说四条腿，我的答案最接近！”

买

小龙问妈妈：“你为啥不买一部车？”

妈妈回答：“我没钱，买不起。”

小龙说：“等我长大赚钱，就为你买一部车，那时候你就可以开车带我上幼儿园了。”

登太阳

爸爸对小明讲述了人类登上月球的故事。小明听后却不以为然地说：“登月球有什么了不起，将来我们还要登太阳呢！”

爸爸说：“太阳温度很高，会把人烤焦的。”

小明撇撇嘴说：“爸爸可真笨，我们难道不会晚上去吗？”

“老师的笑话”答案：老师说八年后四种水果都结果了没有错，但每种水果的成熟季节不同，所以不可能同时吃到这四种新鲜水果。除非把先成熟的水果冷藏起来，到时候一起拿出来吃，但这已不是新鲜的了。**“跷跷板”答案：**跷跷板将会恢复原状。开始时冰块遇热先融化，跷跷板的平衡状态被破坏，西瓜会滚到地上，跷跷板倾向冰块一方。但过不了多久，冰块完全融化，跷跷板便会恢复原状。**“谁能取胜”答案：**老虎。猎豹和老虎的速度完全相同，但老虎跑到100米时正好是50步，而猎豹跑到99米时，下一步却要超过百米线外两米，即它要从102米处折回，这样等于猎豹多跑了4米，当然会输给老虎。

“脑筋急转弯”答案：1.跑去捉老鼠。2.右边耳朵。3.两个半小时就是一个小时。4.阿拉伯数字。5.圣诞老人。6.射击。7.左手拿鸡蛋，右手扔石头，鸡蛋就不会破。8.四个字。9.黑螃蟹，因为红螃蟹是煮熟的。10.黑夜，它是地球的影子。

“关心下一代周报”微信
快来扫一扫

